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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE

NOVEMBRO DE 2021

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra.
Cristiane Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de Carvalho
Martins, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa.
Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa.
Dra.  Jaqueline  Kalmus,  Profa.  Dra.  Macarena  Urrestarazu  Devincenzi,  Prof.  Dr.
Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Marina
Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Sr. Renan Mendes de
Souza, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram ausência: Sra. Marcella dos Santos
Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, porém Profa. Dra.
Joana das Flores Duarte também justificou e não foi substituída, Profa. Dra. Maria
Stella Peccin da Silva que foi  substituída por:  Prof.  Dr.  Império Lombardi Junior,
porém Prof.  Dr.  Império Lombardi Junior também justificou e não foi  substituído.
Justificou ausência e não foi substituída: Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues.
Participaram da reunião como convidados: Prof. Dr. Ciro Winckler de Oliveira Filho,
Profa. Dra. Claudia Juzwiak, Profa. Dra. Debora Galvani, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Profa. Dra. Maria Ines Badaro Moreira, Profa. Dra. Milena Vidotto, Prof. Dr.
Ronaldo  Vagner  Thomatieli.  Tendo  comparecido  os  senhores  conselheiros  em
ambiente virtual e sendo constatado quórum com 18 presentes. O Prof.  Fernando
Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou para a seção dos informes.
INFORMES:  Deu  os  seguintes  informes:  1.  Semana  da  Consciência  Negra  -
Informou que a  Semana da Consciência  Negra ocorre  entre  os  dias  16 a  19/11.
Reforçou a importância da participação de todos. 2. Eleições Gerais 2021 - Informou
que as Eleições Gerais da Unifesp 2021 para representação docente, discente e de
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técnicos nos Conselhos Centrais e Órgãos Colegiados acontecem entre os dias 16 e
19/11/2021, por meio da intranet.  3. Comissão Local para o Planejamento do
Retorno Gradativo, Progressivo e Seguro das Atividades Presenciais - Informou
que a Comissão Local de Retorno tem discutido sobre a elaboração do formulário das
condições de saúde online e o fluxo a se seguir no caso de contaminação, que tem sido
desenvolvido principalmente pela estudante do curso de Terapia Ocupacional, Isabela
Souto e Prof. Ciro Winckler de Oliveira Filho. A Profa. Gláucia informou que tem se
articulado o retorno do R.U com a empresa Specially e o fogão industrial foi adquirido
com verba de emenda parlamentar, estando previsto para chegar em breve. O Prof.
Fernando informou que o valor da refeição do RU teve um aumento, por isso, para
restabelecer o contrato atual será necessária uma análise da Procuradoria. O R.U está
previsto  para  voltar  em dezembro.  A  partir  do  questionamento  da  Profa.  Marina
Guzzo,  o  Prof.  Fernando sugeriu fazer  a  discussão sobre o retorno presencial  às
atividades  acadêmicas  no  que  tange  ao  trabalho  dos  docentes  e  reuniões,  nos
departamentos e depois na Comissão Local. 4. Mudança da AC95 para o Centro de
Santos - Informou que a Ana Costa 95 migrará para os 5º e 6º do prédio do Banco do
Brasil, até o fim do mês de janeiro de 2022. Para tal, foram feitas diversas reuniões
entre  as  Direções  do  Campus  e  do  ISS  e  os  Chefes  de  Departamentos,  os
Coordenadores  de  Cursos,  as  Comissões  de  Cursos  envolvidos  no  processo,  os
responsáveis pelos Laboratórios didáticos e de pesquisa, a equipe da Pós-graduação e
outros para fazer as articulações necessárias. Informou ainda que atualmente estão na
fase  de  organização  do  processo  de  mudança  e  as  questões  de  bicicletário,
estacionamento e acessibilidade estão sendo discutidas com a Prefeitura, com previsão
de serem equacionadas. Os Profs. Ciro Winckler e Marina Guzzo informaram que há
elementos do prédio da AC95 que não são passíveis de serem transferidos para o novo
prédio. Também foi sinalizado a necessidade de uma divulgação oficial aos estudantes
sobre o processo de mudança. 5. Comissão de Relações Internacionais da SRI - A
Profa. Debora Galvani deu os seguintes informes: a) Informou que estão no processo
de elaboração de uma minuta para a  criação de uma comissão local  de apoio  à
internacionalização, a ser aprovada na reunião da Congregação do ISS futuramente. b)
Informou que a partir de uma demanda levada à Comissão de apoio à tradução de um
Workshop internacional com pesquisadores do Brasil, Chile e França, o tema sobre a
política linguística foi bastante discutido e será aprofundado nos próximos meses. c)
Informou que a SRI disponibilizará o fluxo simplificado de convênios que não envolvem
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financiamento na página institucional da Secretaria. Em relação aos convênios que
envolvem financiamento, informou que o docente deve entrar em contato direto com a
SRI para receber orientações ou aguardar o estabelecimento de um novo fluxo. d)
Informou que no dia 07/12/21 ocorrerá um fórum sobre Direitos Humanos na América
do Sul,  organizado pela cátedra de Direitos Humanos da AUGM, a qual  a  Profa.
Debora está como representante da Unifesp. O Prof. Fernando parabenizou o trabalho
da Comissão. 6. Cátedra Sustentabilidade - A Profa. Marina Guzzo informou que no
dia 24/11/21 haverá o  lançamento da Cátedra oficialmente,  com apresentação de
trabalhos  de  Sustentabilidade,  visando pensar  estratégias  para  implementação na
Universidade. 7. Unifesp Mostra Sua Arte (UMA) - A Profa. Marina Guzzo informou
que foi feita a avaliação da UMA 2021, bem como o planejamento da próxima semana
a ocorrer em 2022 com colaboração da comunidade acadêmica. 8. Da Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa - A Profa. Hanna Karen deu os seguintes informes: a)
informou que a ProPgPq criou o escritório de ações afirmativas onde serão discutidas
diversas temáticas pertinentes, instaurado por portaria. b) informou que a ProPgPq
organizou um censo da pós-graduação com o perfil dos estudantes de Pós-graduação
da Universidade e do Campus. Deu detalhes dos dados levantados. c) informou que a
avaliação quadrienal  ainda está suspensa.  d)  informou que a ProPgPq fez no dia
04/11/21 uma apresentação em seu canal do youtube sobre a implementação de ações
afirmativas  na  Pós-graduação,  em  especial  sobre  o  sistema  de  cotas  para  pós-
graduação. d) informou que todas as sextas-feiras, a ProPgPq divulga um boletim com
oportunidades de Pesquisa. Pediu aos conselheiros que compartilhem com seus pares
esse boletim. e) informou que a partir das políticas afirmativas e do sistema de cotas,
os candidatos negros passarão por um banca de heteroidentificação instituída pela
Pró-Reitoria. f)  Deu os parabéns aos docentes, os pós-graduandos envolvidos e os
Coordenadores do Programa de Pós-graduação Interdisciplinar em Ciências da Saúde
que realizaram um simpósio transmitido pelo Youtube. g) Informou que a FAPESP
instituiu a política de acesso aberto às publicações que são resultantes de auxílio à
pesquisa ou de bolsas, implementada em 2008. Chamou atenção dos docentes que têm
artigos nessas modalidades, para seguir as orientações. O Prof. Fernando ressaltou a
importância das políticas afirmativas. 9. Da Câmara de Ensino e Graduação - A
Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes: a) Informou que o edital para
eleição da nova coordenação da CEG está aberto com as inscrições até o dia 06/12/21.
b) Informou que na última reunião da CEG, deliberou-se que a Curricularização da
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Extensão  será  pauta  permanente  das  reuniões  mensais  da  referida  Câmara.  c)
Informou que na última reunião da CEG, deliberou-se pela elaboração de um relatório
referente  a  cada  grupo  focal  sobre  os  impactos  das  ADEs  para  a  formação  dos
estudantes  de  Graduação,  que  será  apresentado  na  Congregação  do  ISS,  com
possibilidade de envio ao CG. d) Informou que o Prof. Ciro Winckler solicitou uma
pauta na CEG no que tange a um plano de ação para levar informações aos estudantes
sobre o retorno presencial em março de 2022, mas sinalizou que ainda as instâncias
tem poucos elementos por conta da finalização do 2º semestre de 2021 no início de
2022. O Prof. Fernando agradeceu às Professoras Carolina Carvalho e Stella Nicolau
pelo compromisso com a coordenação Pro tempore. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação
de atas das reuniões da Congregação do ISS: a) Reunião Ordinária de 19/08/21 -
Colocada em votação, foi aprovada com 15 votos favoráveis e 2 abstenções b) Reunião
Extraordinária do dia 09/09/2021 - Colocada em votação, foi aprovada com 12 votos
favoráveis e 5 abstenções. 2. Homologação de representante suplente na Cátedra
Sustentabilidade - A Profa. Marina Guzzo disse que as reuniões da Cátedra ocorrem
de dois em dois meses. Recomendou que a representação seja coletiva à exemplo da
Comissão de Relações Internacionais. O Prof. Fernando disse que a Diretoria do ISS
recebeu a manifestação de interesse de três docentes: a Profa. Paula Martins pelo
DCMH; a Profa. Silvia Tagé pelo DPPSC e a Profa. Jaquelina Imbrizi pelo DSCI. Após a
introdução do tema, os conselheiros iniciaram uma intensa discussão. O Prof. Rogério
Oliveira deixou registrado que a sua solicitação de representação coletiva junto à
Profa. Jaqueline Kalmus nas reuniões da CEF foi declinada pela Presidência por não
ser  uma  constituição  regimentalmente  adequada.  Propôs  proceder  a  votação  da
suplência. A Profa. Sylvia Batista propôs que seja escolhido um membro suplente e que
a Profa. Marina Guzzo e sua suplente levem à discussão do formato de representação
coletiva à Cátedra Sustentabilidade e, se for acolhido, retornem à Congregação do ISS
para discutir amplamente. O Prof.  Fernando concordou com a proposta feita pela
Profa. Sylvia. Foi acordado que a Profa. Marina se reunirá com as três candidatas à
suplência para definir quem será a suplente. 3. Apreciação dos Regramentos para
concessão de títulos para Professores Afiliados e Seniores - O Prof. Fernando fez
uma breve  retrospectiva  da  elaboração  dos  regramentos.  Esclareceu  que  após  o
retorno dos regramentos à Comissão composta pelo Profs. Marcelo Roman, Gláucia
Champion e Hanna Karen Antunes e com sua participação, a minuta foi adequada
englobando as manifestações dos conselheiros feitas na reunião ordinária do mês de
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outubro.  A  Profa.  Hanna  Karen  reiterou  que  a  Comissão  se  reuniu  e  fez  as
modificações  necessárias  nos  regramentos  em  consonância  com  as  normas
regimentais  e  estatutárias,  bem como  as  contribuições  da  comunidade.  A  Profa.
Gláucia  elencou  ponto  a  ponto  o  que  foi  adequado  no  texto  dos  regramentos.
Encaminhado para  votação,  primeiro  foram votados  os  regramentos  relativos  aos
Professores  Afiliados  e  depois  os  regramentos  relativos  aos  Professores  Seniores.
Colocados  em  votação,  ambos  os  regramentos  foram  aprovados  com  15  votos
favoráveis e 1 abstenção .4. Aprovação de vagas adicionais para Refugiados,
Apátridas e Portadores de Visto Humanitário para o vestibular de ingresso em
2022 - A Profa. Carolina Carvalho disse que, a partir de um ofício da Prograd, foi
solicitado que os Cursos do ISS se manifestassem sobre a possibilidade de ofertar uma
vaga  adicional  por  turno  para  Refugiados,  Apátridas  e  Portadores  de  Visto
Humanitário para o vestibular de ingresso em 2022. Pontuou que o curso de Terapia
Ocupacional havia se disposto a ofertar duas vagas, porém a Prograd restringe para
apenas uma vaga. Esclareceu que o curso de Serviço Social ofertou uma vaga para o
turno vespertino e outra vaga para o noturno. O Prof. Fernando ressaltou que todos os
cursos do ISS se dispuseram a ofertas vagas adicionais. Colocadas em votação, foram
aprovadas com 16 votos favoráveis. Por fim, agradeceu a todos pela participação e boa
disposição para o debate. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da
Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL
DO DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2022.

 
  

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
Adriéle da Mota Lisboa

Secretário da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista
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